

牢记总书记嘱托 加快建设革命老区高质量发展示范区

三元区文旅项目建设稳步推进

本报讯 2月8日,走进位于三元区富兴堡街道的三元区文体中心项目现场,全民健身中心主体大楼已经封顶,在楼栋内各功能区,工人们正在粉刷内墙,抢抓施工进度,接下来还将进行室内装饰和外围景观带的施工。

项目负责人黄旭东介绍,全民健身中心共4层,建有乒乓球、羽毛球、健身房、篮球场等功能室,每层配备卫生间和淋浴室。全民健身中心将在年内投入使用,成为三元区南部文化体育服务设施聚集地,实现经济效益和社会效益双赢。

文体项目建设快马加鞭,特色文旅产业项目落地开工……在位于洋溪镇的清枫谷,高木林立,鸟语虫鸣,沁人心脾,纵穿山林中一条溪涧即将变身“滚石漂流”。

说起这个正在建设中的漂流项目,清枫谷生态休闲农业建设总监王国庆娓娓道来。他说,“滚石漂流”是三元区第一条漂流,计划在今年“五一”投入使用,将被打造为“夏日里的生态漂流、秋季的枯山水景观”。

“施工过程中,周边原始植被景观最大程度予以保留,漂流水源来自罗拔顶,漂流以鹅卵石铺底,总长1000米,落差10米左右。”王国庆介绍,他们还在漂流道旁打造积水潭、水车和如意亭等景点,让游客在漂流过程中可以中途停下嬉水、观光。同时,沿景区环绕行驶的观光小火车也在建设过程中,方便游客游览景区,体验漂流项目。

好风凭借力,扬帆正当时。2023年,三元区规划20个新续建文旅项目。区文化和旅游局充分发挥牵头抓总和统筹协调功能,盘活旅游资源,抓实重大项目、抓好在建项目,针对重点文旅项目成立工作专班,为项目建设提供保姆式服务,加速推进文旅项目强品质、提水平、上档次,文旅深度融合发展,展示城市新形象。

(本报记者 陈渴)



恒利达项目: 加紧施工促投产

2月8日,三元区恒利达工程机械底盘件智能化生产项目正加紧施工建设,目前一期两栋厂房钢结构主体(如图)已经完工,正在进行墙面安装和土地整理工程作业。该项目的建设将有效带动泉三高端装备产业园机械制造产业链发展,计划于今年3月完成一期竣工验收,力争6月投产,二期项目同步开工建设。

(本报记者 吴佳霖 摄)



维真园医药: 开足马力赶订单

2月8日,在大田县京口工业园区的福建维真园医药科技有限公司生产车间内,4条生产线满负荷运转,工人正忙着给灌装好的抑菌液贴上标签。

公司是一家集消毒产品研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业,现有员工40多人,拥有自由品牌七大类,产品60多种,广泛应用于消毒抑菌、口腔清洁、皮肤护理。公司于1月28日复工复产,目前已全员到岗,加紧生产赶制订单,奋力冲刺“开门红”。

(本报大田记者站 罗珍华 林伯郊 摄影报道)

我市邮政快递业“加速快跑”

本报讯 “新年伊始,快递量明显多了起来,昨天自己送了150多件,今天自己片区又来了200多件。”2月9日9时,在三元区盛辉物流园内,正准备出发送件的中通快递员小林说。春节7天长假,全市快递揽投量超135万件。其中,快递揽投量45.8万件,较2022年春节长假同比增长126.7%。2月上旬,全市日快递揽投量预计达到春节长假的2倍,投递量增长3.5倍。

市邮政管理局数据显示,从2012年到2022年,全市邮政业务量从3.22亿元翻到了10.83亿元,快递业务量从543.11万件增长到了5275.68万件。目前,全市已有农村寄递物流综合服务站3400余个,乡镇快递网点100余个,100%的建制村实现4个品牌快递服务全覆盖。为保障春节期间邮政快递行业平稳有序运行及节后快速复工复产,市邮政管理局多措并举,对企业网点运行情况进行登记备案,向企业发放了3000余份的防疫及慰问物资,并对企业春节期间寄递服务开展督导检查。节后大力推进保通保畅和复工返岗工作,指导企业合理安排人力、运力等资源,有效保障网络正常运转。

“2022年,我市快递业务量增幅提升至全省第四位,展现出我市快递业的强大恢复能力和发展韧性,电商快递业跑出‘加速度’。”市邮政局相关负责人表示。

(骆志雄 吕启明)

清流:“积分制”激发移风易俗新活力

●本报清流记者站 杨玉婷

2月9日,清流县里田乡洋庄村开展2022年度积分制兑换活动。村民们兴高采烈地来到村部,根据去年累计积分,兑换米面粮油等生活用品。

村罗德朋家去年累计积分颇高,对此他感到很自豪。现年66岁的罗德朋一直生活在洋庄村,亲眼见证了这个小村庄的蝶变,对近年来村里实行的“乡村振兴农户积分制度”,他亲身体会后感触良多。“积分制让村里环境更美、邻里更和睦了,尤其是请客攀比、浪费之风得到了有效遏制。”

洋庄村共149户726人,村民收入以种植烤烟、水稻和劳务输出为主。农耕文化孕育文明乡风,“美中不足的是,在洋庄村,热情好客导致

的铺张浪费时有发生。”洋庄村党支部书记吕剑雄说。吕剑雄介绍,过去,年中庙会,村里每家每户都会准备丰盛的宴席招待亲朋好友,为避免出现客人过多、酒菜不足的窘况,各家基本都会过量采买,造成浪费;岁末年初,走亲访友礼品不可少,攀比浪费由此滋生。且彼时洋庄村劝酒之风盛行,偶尔还会因劝酒引发吵架斗殴事件。

考核评分公示,年底农户根据总分进行物资兑换。此外,洋庄村还广泛征集村民意见,修改和完善《洋庄村村规民约》,以“三字经”的形式,言简意赅地提出移风易俗工作的各项要求,引导村民崇尚文明,摒弃陋习。

“积分制充分调动了村民参与乡村治理的积极性、主动性、创造性,激发了移风易俗的新活力。原先洋庄村每户每年花费在庙会、春节请客费用少则几千、多则上万,现在村民攀

比心理消减,节约意识提高,铺张浪费的情况已大大减少。”吕剑雄说。

近年来,清流县全面开展移风易俗专项治理活动,以积分制、“红黑榜”、乡贤理事会、村规民约为载体,通过强化领导、文明倡导、乡贤助力、孝廉教育、文化下乡等方式,形成弘扬文明新风、破除陈规陋习、展示美好形象的氛围,推动乡村文化振兴,夯实乡村治理基层基础。



全市派出所所长培训班开班

本报讯 2月6日,全市派出所所长培训班在人民警察训练学校正式开班。来自全市公安机关的120名派出所所长参加此次培训。

培训班首讲以《如何当好一名派出所所长》为题,从思想要正、底数要清、心思要细、眼睛要活、重点要准、联动要实、手脚要快等7个层面讲解当好一名合格派出所所长必须具备的履职本领,引发全体学员共鸣,收到预期培训效果。

据了解,全市派出所所长培训班为期5天,课程紧扣派出所工作实际,涵盖政治学习、队伍建设以及公安业务培训等内容,由具有丰富实践经验的领导干部带头讲课,教授业务知识和实战技能,补强薄弱环节,补齐能力短板,切实提升全市基层派出所所长政治理论水平和工作业务能力。

(本报记者 林思雨 通讯员 孙强)

市民手制灯笼获评“全国残疾人十佳手制灯笼”

本报讯 2月5日,我市残疾人李富财手制灯笼“红包元宵花灯”,获评“全国残疾人十佳手制灯笼”。

李富财是清流县嵩溪镇嵩溪村人,一级肢体残疾。他于1999年退伍,2013年在一次意外中脊髓受伤,长年与床铺为伴。

李富财身残志坚,当他在手机上看到织毛鞋的视频时,就试着学起来,用那双拿过枪的手拿起了绣花针,钩起了冬天的毛线鞋子,当起了“绣娘”,后来还学着编塑料篮子、刺十字绣等,补贴家用。

红灯象征着阖家团圆、红红火火。多年来,李富财持续利用过年红包、流苏、双面胶等材料,手工制作了一个个独具特色的元宵灯笼,展示给大家观赏。

春节前,李富财报送的项目竞赛作品“红包元宵花灯”,获评全国残疾人“手制灯笼”大赛,在近万件作品中脱颖而出。他以手制灯笼的形式,传承和演绎着福文化,寄托了劳动人民对新的一年祝福与期盼,展现了极具客家特色的民俗风情。

(本报记者 巫瑞万)

沪永智能出行一体化合作项目落地

本报讯 2月7日,由永安市燕东街道牵头成立的三明市智享科技有限责任公司,与上海钧哈网络科技有限公司签署的智能出行一体化合作项目成功落地,开启沪永合作新篇章。

据悉,上海钧哈网络科技有限公司正在紧锣密鼓地进行门店装修,并在永安各小区安装充电

桩。门店将在3月初正式营业。

沪永智能出行一体化合作项目可有效解决永安辖区“飞线充电”安全隐患问题,还美化了宜居生活环境,让居民真正感受到智慧生活所带来的便利与美好。

(本报记者 巫瑞万 通讯员 李红)

场村合作 共赢发展

本报讯 2月8日,沙县水南国有林场与沙县湖源乡锦湖村达成合作协议,拟对该村开展整村推进合作林场1210亩。

沙县水南国有林场充分发挥技术、资金、管理优势,进行场村合作造林、合作经营,让“专业的人做专业的事”,有效破解集体林权制

度改革后存在的林地分散、投入不足、经营粗放、管理低下导致乡村森林质量不高、林木经营收益低下和国有林场经营发展规模受限等问题,从而提高村集体森林质量和经营收益,促进村财增收、林农致富、林场发展,助推乡村振兴。

(罗邦华)

尤溪:婚姻辅导室为家庭“把脉”

本报讯 “都先冷静下来,慢慢地说出自己的想法。”2月9日,在尤溪县行政服务中心婚姻家庭辅导室里,婚姻家庭辅导志愿者肖燕斌正在为一对年轻的夫妻做婚姻家庭调解工作。

经过1个多小时的倾听、分析和心理辅导,最后夫妻俩和好回家。

“前来调解的夫妻双方,往往都带着强烈的负面情绪或矛盾,如何在短时间内找到矛盾的关键点,并有效化解,考验着每一个辅导志愿者。”肖燕斌说,调解的案例多了,她根据不同类型对象总结调解技巧,“对症”劝导,才能帮助更多家庭免于破碎。

家庭是社会的细胞,家庭的和谐幸福直接影响整个社会的和谐稳定。2020年6月,尤溪县妇联、司

法局、民政局等部门联合开展“幸福护航”婚姻家庭辅导服务行动,引入离婚前劝导机制,在县行政服务中心成立婚姻家庭辅导中心,婚姻辅导室设在婚姻登记窗口旁,通过招募专业的“社工+志愿者”,为婚姻出现危机的家庭提供婚姻咨询、家庭关系改善、婚姻调解等服务。每名求助者既可到现场咨询,也可以通过12338妇女维权热线和辅导中心心理热线预约到辅导室获得帮助。

2022年,这个婚姻家庭辅导室已为531对拟离婚当事人提供辅导,辅导率为57.65%,成功调解327对,辅导成功率达61.58%。

(本报尤溪记者站 吴振湖 通讯员 郑春玉)



“春风”送岗 情暖燕城

近日,永安市2023年“春风行动暨就业援助月”招聘会在文体休闲广场举行,以“春风送真情,援助暖民心”为主题,为求职者和企业搭建供需对接平台,保障节后企业开工用人需求,确保一季度“开门红”“开门红”。本次招聘会共有77家企业参与,涉及机械制造、电子信息、新材料等多个行业,全场提供就业岗位2200余个,活动现场吸引求职者近5000人,达成就业意向1121人。

(陈莉莉 俞娜 摄影报道)